



# Procuratura Republicii Moldova

Republica Moldova, MD-3805, UTA Găgăuzia, mun. Comrat, str. Comsomoliscăea 24<sup>a</sup>  
tel.: 0 (298) 2-25-61; 0 (298) 2-21-06; fax: 0 (298) 2-50-73, e-mail: [proc-ga@procuratura.md](mailto:proc-ga@procuratura.md)

nr. 2680 din 16.11.2018  
la nr. 03/10173 din 05.09.2018

**Domnului Nicolae EȘANU**  
**Secretar General al Ministerului**  
**Justiției al Republicii Moldova**

*Stimate domnule Secretar General,*

În vederea executării solicitării Dvs. privind prezentarea propunerilor de consolidarea sectorului justiției, Vă expediem următoarele propuneri ce se referă la Procuratura UTA Găgăuzia:

1. În primul rând, urmează a fi menționat, că în Procuratura UTA Găgăuzia Oficiul Central conform statelor – 7 procuri, totodată efectiv la moment activează numai 6 procurori, dintre care un procuror-șef și adjunct al procurorului-șef.

În conformitate cu prevederile pct.33 din Regulamentul Procuraturii unității teritoriale autonome Găgăuzia, aprobat prin ordinul Procurorului General nr. 46/28 din 30.11.2016, procurorii din cadrul Procuraturii UTA Găgăuzia exercită, conduc urmărirea penală, reprezintă învinuirea în numele statului **în Curtea de Apel Comrat și judecătoriile din circumscripția acesteia** în cauzele penale, civile și contravenționale, precum și exercită și alte atribuții.

La moment, la Curtea de Apel Comrat funcționează două colegii, respectiv la examinarea cauzelor la Curtea de Apel sunt antrenați permanent 3 procurori, care în afară de reprezentarea învinuirii la Curtea de Apel Comrat exercită și alte atribuții prevăzute de Codul de procedură penală.

E de menționat că, în conformitate cu Legea nr.76 din 21.04.2016 cu privire la reorganizarea instanțelor judecătorești în circumscripția Curții de Apel Comrat au fost incluse judecătoriile Comrat (sediul Cedir-Lunga, Vulcănești, Comrat) și Cimișlia (sediul Leova, Basarabeasca, Cimișlia), respectiv și s-a majorat esențial volumul de lucru nu numai al judecătorilor, dar și al procurorilor.

În punctul 6 din capitolul IV «Structura și organizarea Procuraturii» din Regulamentul Procuraturii, aprobat prin Ordinul Procurorului General nr.24/28 din 24.09.2016 este prevăzut că, procuraturile teritoriale activează, de regulă, în circumscripțiile instanțelor judecătorești, conform competenței teritoriale administrative.

MINISTERUL JUSTIȚIEI AL REPUBLICII MOLDOVA		
INTRARE Nr.		
20	11	2018

Totodată, conform pct. 7 și 8 din Capitolul II «Atribuțiile procurorului-șef al procuraturii teritoriale» din Regulamentul nominalizat (7) *Procuratura UTA Găgăuzia este o procuratură teritorială, ce își exercită atribuțiile în teritoriul unității teritoriale autonome respective.*

(8) *Procuratura de circumscripție Chișinău, procuratura de circumscripție Bălți și procuratura de circumscripție Cahul sunt procuraturi teritoriale și activează în raza de circumscripție a Curților de Apel, după cum urmează:*

- *procuratura de circumscripție Chișinău (conform competenței teritoriale a Curții de Apel Chișinău), cu reședința în municipiul Chișinău;*
- *procuratura de circumscripție Bălți (conform competenței teritoriale a Curții de Apel Bălți), cu reședința în municipiul Bălți;*
- *procuratura de circumscripție Cahul (conform competenței teritoriale a Curții de Apel Cahul), cu reședința în orașul Cahul).*

Astfel, nici în Legea cu privire la Procuratură nr. 3 din 25.02.2016 nici în Regulamentul nu este indicată procuratura care activează anume în raza de circumscripție a Curții de Apel Comrat.

Respectiv, considerăm că ar fi oportun includerea în actele normative care reglementează activitatea procuraturii datele referitor la procuratura care urmează să reprezinte învinuirea în numele statului la Curtea de Apel Comrat, precum și examinarea posibilității creării subdiviziunii, secției specializate în Procuratura UTA Găgăuzia care se va ocupa numai de activitatea la Curtea de Apel Comrat pentru a eficientiza lucrul la acest capitol și a specializa procurorii.

*Cu respect,*

**Procuror-șef interimar al  
Procuraturii UTA Găgăuzia**



**Vasile STOINOV**